



№ 6 июнь 2013 года

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ

23 по 24 мая 2013 г. в нашем университете прошла VI Международная научно-методическая конференция «Перспективы развития высшей школы». На конференцию прислали 190 статей из 60 организаций десяти стран (Беларусь, Россия, Литва, Польша, Чехия, Украина, Казахстан, Киргизстан, Италия, Турция).

Хочется отметить, что накануне конференции прошла рабочая встреча по проекту TEMPUS «Реформа высшего образования по биотехнологии: разработка и усовершенствование стандартов и учебных планов по подготовке бакалавров и магистров», на которой присутствовали представители из Беларуси, России, Литвы, Чехии, Германии. Они с большим интересом и желанием откликнулись на приглашение поучаствовать в работе конференции.

В конце конференции был организован круглый стол. Руководители секций доложили о проделанной работе и путем голосования была принята резолюция VI Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы»:

1. Высшим учебным заведениям активизировать деятельность по укреплению международного сотрудничества в области образования, культуры и науки с целью расширения интернационализации высшего образования и стимулирования академической мобильности профессорско-преподавательского состава и студентов.

2. Активнее использовать опыт, получен-

ный при реализации международных проектов программы TEMPUS, направленный на интеграцию высшего образования Республики Беларусь в Болонский процесс.

3. Учреждениям высшего образования продолжить работу по организации образовательной среды на основе принципов гуманизации и гуманитаризации.

4. Профессорско-преподавательскому составу активнее внедрять в учебный процесс образовательные технологии, способствующие повышению мотивации студентов к самостоятельной деятельности.

5. Считать целесообразным рекомендовать вузам республики разрабатывать концепции использования информационных технологий в образовательном процессе в соответствии с тенденциями информатизации общества.

6. Высшим учебным заведениям активнее проводить технологизацию учебного процесса.

7. Включить польский язык в перечень официальных языков научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы».

8. Признать необходимым ежегодное проведение Международной научно-методической конференции «Перспективы развития высшей школы» на базе УО «Гродненский государственный аграрный университет».

В Аграрном университете установлен рекорд!

В рамках мероприятий, посвященных Дню независимости Республики Беларусь, 7 июня 2013 года в актовом зале нашего университета состоялся спортивный праздник – международный турнир «Битва поколений» – по подъёму гирь в номинации, принятой к регистрации «Мировыми рекордами Гиннесса».



Ректор университета В.К. Пестис; завкафедры физиспитания и спорта А.Н. Маричук, президент Международной конфедерации мастеров гиревого спорта А.Н. Ежов и команда студентов университета по гиревому спорту.

Открыл турнир ректор университета, член-корреспондент НАН РБ, Заслуженный работник образования Республики Беларусь В.К. Пестис. В своём приветственном слове он отметил особенность и уникальность этого мероприятия, способствующего расширению и закреплению культурных и спортивных связей между народами Беларусь и России.

Почётным гостем и участником турнира стал А.Н. Ежов, президент Международной конфедерации мастеров гиревого спорта, рекордсмен Гиннесса, член Международной федерации журналистов, лауреат 17 литературных премий. Усилиями А.Н. Ежова гиря «покорила» все уникальные географические широты и высоты. В 165 экстремальных точках всех континентов, материков и частей света, включая Северный полюс, Южный полюс, невесомость, стратосферу, он установил нескользко сотен мировых рекордов.

Торжественное мероприятие продолжилось соревнованиями по гиревому спорту. Участниками захватывающей и напряжен-



Проректор по учебной работе А.В. Свиридов открыл пленарное заседание Международной научно-практической конференции

УНИВЕРСИАДА-2013

Финальные игры Универсиады РБ-2013 по баскетболу среди женских команд прошли в Минске 16-17 мая 2013 года.

Впервые универсиада по баскетболу проходила в рамках Республиканской студенческой баскетбольной лиги. Игры проводились с ноября 2012 по май 2013 года. В этих соревнованиях участвовали команды из 29 белорусских вузов.

В полуфинале наша сборная со счетом 87:48 одержала победу над командой Минского педагогического университета им. М. Танка. В финале спортсменки противостояли победителям прошлого года – женской сборной УО «ГрГУ им. Я. Купалы». Но, несмотря на хорошую подготовку соперников, команда нашего университета смогла стать чемпионом Универсиады, победив со счетом 75:61.

5 мая ректор университета В.К. Пестис поздравил чемпионов Универсиады-2013, отметил большой вклад наших баскетболисток в работу по повышению престижа вуза, поблагодарил их за заслуженную победу и пожелал удачи в каждом новом начинании. Ректор также отметил отличную работу старшего преподавателя Л.И. Докучаевой и всей кафедры физического воспитания и спорта, за проделанный путь к победе!



Женская сборная команды университета по баскетболу со своим тренером Л.И. Докучаевой.

Газета учреждения образования
“Гродненский государственный аграрный университет”.
Основана в сентябре 2002 года.

НАУЧНЫЙ ПРОСПЕКТ

Биотехнологический факультет

Инженерно-технологический факультет

В нашем университете стало хорошей традицией проведение на факультетах научно-практических конференций по результатам научных исследований. Так, 17 мая состоялась конференция на инженерно-технологическом факультете. К ней были приурочены презентации кафедр и выставки-дегустации продуктов питания, произведенных студентами и сотрудниками факультета.

Работа конференции была организована по 2 секциям: «Технология хранения и переработки животного сырья» и «Технология хранения и переработки растительного сырья». В работе конференции приняли участие сотрудники из 8 научных и учебных учреждений республики: УО «ГГАУ», УО «МГУП», УО «БГАТУ», УО «БарГУ», УО «ГрГУ им. Я. Купалы», УО «БГСХА», НПЦ НАН Беларусь по продовольствию, РУП «Институт плодоводства».

На пленарном заседании и секциях было заслушано 22 доклада по различным направлениям. В стендовых сообщениях было размещено 50 материалов.

С приветственным словом к участникам научно-практической конференции обратился первый проректор УО «ГГАУ» Дудук А.А. Он отметил, что инженерно-технологический факультет является самым молодым в вузе, перспективным и динамично развивающимся. Ежегодно укрепляется материальная база, пополняется профессорско-преподавательский состав, в том числе и сотрудниками, имеющими большой производственный опыт. Дудук А.А. вручил Почетную грамоту профессору Иванову А.В. (УО «Могилевский государственный университет продовольствия») за активное участие в подготовке кадров высшей квалификации для нашего вуза.



В выступлении проректора по научной работе Тарасенко С.А. было сказано о научной деятельности вуза и факультета. Наряду с научной работой сотрудники вуза активно участвуют в проведении занятий по ФПК, оказывают помощь производству. Научно-исследовательская работа на факультете проводится по многим научным направлениям. Ведется работа по подготовке кадров высшей квалификации, на факультете открыта магистратура, прошедшая аккредитацию. В настящее время на факультете работают 4 доктора и 15 кандидатов наук. В текущем учебном году защиты кандидатские диссертации 3 сотрудника – Бобрик И.Е., Ермаков А.И. и Кошак А.Э.

Декан инженерно-технологического факультета Жолик Г.А. представил участников конференции, прибывших из других учреждений. В своем выступлении он остановился на истории факультета, специальностях и специализациях, по которым ведется обучение, проблемах и перспективах развития кафедр и факультета. Кафедры активно укрепляют связи с производством. В настящее время филиалы кафедр имеются в ОАО «Гродненский мясокомбинат», Волковысском ОАО «Беллакт», ОАО «Агрокомбинат «Скидельский», РУП «ГродноНИБром».

Большой интерес вызвало выступление Иванова А.В. (УО «Могилевский государственный университет продовольствия») о методике преподавания дисциплины «Прикладная механика» и проведении контроля знаний студентов.

Сотрудники РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларусь по продовольствию» выступили с докладами о

Итоги Республиканского конкурса научных работ

Приказом Министерства образования Республики Беларусь №270 от 12.04.2013 г. подведены итоги XIX Республиканского конкурса научных работ студентов.

Решением Организационного комитета награждены дипломами Министерства образования Республики Беларусь следующие авторы научных работ:

Костюкович Ольга Генриховна - студент 3 курса биотехнологического факультета

Кот Инна Николаевна - студентка 5 курса факультета ветеринарной медицины



НАУЧНЫЙ ПРОСПЕКТ



результатах исследований по перспективным направлениям интенсификации процессов получения продуктов брожения.

Спектр выступлений был достаточно широк: от исследования свойств макаронных изделий, оценки показателей качества малины ремонтантной, возможностей использования картофельных хлопьев в хлебопекарном производстве, использования заменителей мясного сырья при производстве колбас до внесения изменений в конструкции технологического оборудования.

Каждое выступление вызывало неподдельный интерес участников конференции, результаты исследований активно обсуждались, высказывались пожелания.

Повышенный интерес вызвало выступление доктора биологических наук Макарникова А.Ф., посвященное исследованию сохранности витамина В1 при выпечке хлеба из пшеничной муки. На многочисленные вопросы участников конференции были даны обстоятельные ответы с пояснениями.

Параллельно в аудитории работала выставка-дегустация научных разработок кафедр инженерно-технологического факультета. Сотрудники и студенты постарались на славу: в выпеченных блюдах и корзинках красовались булочки и печенье. Выпечка из теста впечатляла: разноцветная мельница, снопы их колосьев злаков, мармелад из моркови и многое другое. Ежик, приготовленный из шпика, торопился за грибами. Оригинально выполненная пальма из оливок и маслин украшала мясную продукцию. В мясном ряду можно было найти разнообразные продукты, которые представляли студенты 4 курса, обучающиеся по специализации «Технология мяса и мясных продуктов»: «Ежики из рубленого мяса с говяжьей печенью», «Шашлык из мяса кролика на косточке «Зайка», «Коптёная сырьёвяна с греческими орехами», «Колбаски куриные сырье», «Окорочка куриные фаршированные», «Рулеты мясные с чернушиной и греческими орехами» и др.

Большим разнообразием отличались представленные молочные продукты – напитки из сырковатки с эхианецией и мяты, сыры «Клинковый», «Адыгейский», стмином и разными наполнителями – клюквой, чернушиной, яблочной и т. д., творожная масса с бананом и чечевицей.

Кафедра химии на выставке была представлена методическими и учебными пособиями, научными разработками.

В дегустации представленных продуктов активное участие принимали участники конференции, преподаватели и сотрудники университета, студенты.

Одновременно в главном учебном корпусе на мультимедийном экране транслировалась презентация кафедр и факультета, в которой были отражены все основные виды их деятельности.

Для гостей конференции была организована культурная программа. Проводились экскурсии по историческим местам г. Гродно, фортификационным сооружениям вблизи города, поездка на Августовский канал.

Прошедшая научно-практическая конференция показала заинтересованность вузов и научных учреждений республики в дальнейшем развитии обходовыгодного сотрудничества с нашим университетом. Вместе с тем является необходимым развитие более тесного сотрудничества с заинтересованными организациями соседних стран: России, Украины, Польши, Литвы.

Ольга Копытко, кандидат сельскохозяйственных наук

Нестер Ольга Витальевна - студентка 4 курса факультета бухгалтерского учета

Староселец Светлана Сергеевна - студентка 4 курса факультета бухгалтерского учета

Строк Анна Леонидовна - студентка 4 курса факультета бухгалтерского учета

Филичева Екатерина Владимировна - студентка 4 курса факультета бухгалтерского учета

Колесникова Юзefa Геннадьевна - студентка 4 курса агрономического факультета

Макевич Евгений Казимирович - студент 4 курса инженерно-технологического факультета

Люткович Виктория Юрьевна - студентка 4 курса инженерно-технологического факультета

Сергей Наталья Ивановна - студентка 5 курса инженерно-технологического факультета

Бочкова Анастасия Сергеевна - студентка 4 курса экономического факультета

Лузанова Екатерина Владимировна - студентка 4 курса экономического факультета

Рухлевич Екатерина Александровна - студентка 4 курса экономического факультета

Пресняк Артем Романович - магистрант биотехнологического факультета

Ковалева Анна Витальевна - магистрант экономического факультета

Поздравляем и желаем дальнейших творческих успехов и побед!

Биотехнологический факультет

7 июня на биотехнологическом факультете состоялась ежегодная XVI научно-практическая конференция «Современные технологии сельскохозяйственного производства», которая традиционно проводится каждый год на базе УО «Гродненский государственный аграрный университет» и имеет статус международной.

В конференции приняли участие преподаватели факультета, а также гости из разных учебных и научных заведений Республики Беларусь: УО «БГАТУ» (г. Минск), РУП «Институт экспериментальной ветеринарии им. Вышеславского» (г. Минск), РУП «Опытная научная станция по птицеводству» (г. Заславль), РУП «НПЦ НАН Беларусь по животноводству» (г. Жодино). Активными участниками, как и предыдущие годы, были учёные, прибывшие из Республики Польша – Warsawского университета и Warsawско-Мазурского

университета в городе Ольштын, с которыми биотехнологический факультет многие годы тесно сотрудничает в области научных исследований и учебно-методической работы.

Было сделано более 20 докладов, в которых наши отражены наиболее актуальные и практические значимые проблемы в различных отраслях животноводства. Тематика представленных на обсуждение научных исследований была весьма многогранной и затрагивала вопросы кормления, разведения сельскохозяйственных животных и птицы. Часть докладов была посвящена пчеловодству и рыбоводству.

Ученые, аспиранты обменивались научными достижениями, опытом решения проблемных ситуаций по различным направлениям в животноводстве.

Наталья Минина
кандидат сельскохозяйственных наук

Факультет защиты растений

В стенах РУП «Институт защиты растений» 16 апреля 2013 г. состоялась конференция возрожденного Белорусского фитопатологического общества (БФО), в работе которой приняли участие члены общества из Института защиты растений, Белорусского государственного университета, ГНУ «Институт генетики и цитологии НАН Беларусь», РУП «Институт овощеводства», ГНУ «Центральный ботанический сад НАН Беларусь», РУП «Институт плодоводства», УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия», УО «Гродненский государственный аграрный университет», РУП «Научно-практический центр НАН Беларусь по земледелию» и из Всероссийского научно-исследовательского института люпина (ВНИИЛ) (всего 41 человек).

От нашего университета была делегирована доцент кафедры фитопатологии и химической защиты растений Е.В. Сидурова. Участниками конференции приветствовала Е.А. Якимович, заместитель директора Института защиты растений, кандидат сельскохозяйственных наук. Конференцию открыла С.Ф. Буга – руководитель БФО. Своё выступление она посвятила истории развития в нашей республике фитопатологии, которая неразрывно связана с именами выдающихся ученых: С.М. Тупеничева, В.Ф. Курцевича, М.В. Горленко, Н.А. Дорожкина, А.Л. Амброзова, Н.И. Федоровчика.

В настящее время проблемы фитопатологического общества обсуждаются на заседаниях фитопатологического общества – всестороннее содействие развитию различных направлений исследования в фитопатологии, методов и способов защиты растений от вредных организмов и пропаганда экологически безопасных средств защиты растений. Со времени создания фитопатологического общества была проведена республиканская научная конференция, посвященная творческому наследию известного белорусского фитопатолога – Зои Ивановны Ремизовой. Тезисы докладов научной конференции были опубликованы в 1996 г. в сборнике «Проблемы фитопатологии в Республике Беларусь». В 1997 г. с участием членов фитопатологического общества была проведена научная конференция, посвященная 85-летию со дня рождения члена-корреспондента НАН РБ профессора А.Л. Амброзова. Материалы конференции были опубликованы в книге «Актуальные проблемы



фитопатологии и защиты растений». На заседаниях фитопатологического общества обсуждаются проблемы постхематичности, и выносливости сортов к наиболее вредоносным возбудителям болезней и их значение в формировании эпифитотий, методические подходы к разработке и обоснованию биологических порогов вредоносности, порогов целесообразности применения фунгицидов, вопросы резистентности и пути ее преодоления, диагностики, анализа и учета развития болезней и другие вопросы, возникающие в процессе исследований.

Владислав Просиряков
руководитель научного кружка

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

В период с 15 апреля по 14 мая по инициативе первичной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» наш университет принял участие в проведении областной благотворительной акции в поддержку детей, нуждающихся в помощи. На расчётный счёт, в адрес РОО «Белорусский детский фонд», советом женщин университета были перечислены добровольные денежные средства в размере 1 млн. 400 тысяч белорусских рублей. Приятно осознавать, что благодаря проведению подобных акций, чьи-то детские жизни будут спасены. И в этом частица и нашего с Вами участия.



Первый студенческий отряд в Гродно приступил к работе с 5 июня в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Печоранка» ОАО «Гродненский мясокомбинат». Этот отряд сформирован из студентов нашего университета и имеет сельскохозяйственный профиль. По словам командира отряда Щербиной Екатерины, в удалении от города есть своя польза – свежий и чистый воздух, замечательная природа, озеро, с расположенным на берегу домиками летнего типа, в которых и живут бойцы студенческого отряда «Городня».



Проект «Молодость – время выбора» был реализован 18 июня на базе нашего университета, где состоялась встреча-беседа с показом видеофильма о механизме формирования алкогольной и никотиновой зависимости. Это мероприятие прошло в рамках фестиваля православной культуры «Кладезь». Беседу со студентами 1-го курса факультета защиты растений провел отец Дионисий, настоятель прихода храма в честь иконы Божией Матери, руководитель координационного центра по противодействию наркомании и алкоголизму.



Студенты нашего университета приняли участие в акции «Никто не забыт, ничто не забыто», посвященной Дню всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны. 22 июня в 4.00 на набережной реки Неман представители 3 гродненских вузов почтили память героически погибших в годы войны минутой молчания и запуском траурных венков. Организатором акции выступил Гродненский городской комитет общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи».

По материалам сайта университета www.gau.by

Каждый год студенты аграрного университета с нетерпением ожидают главное событие лета – праздник физической культуры и отдыха под названием «Зеленая одиссея». Только самые яркие, креативные, веселые и спортивные ребята принимают участие в творческих конкурсах и спортивных соревнованиях, которые организует профком студентов.

Этот год не стал исключением. С 31 мая по 2 июня на спортивно-оздоровительной базу «Нива» в д. Поречье Гродненского района приехали самые достойные представители всех факультетов нашего университета.



Одним из первых испытаний стал проливной дождь, ритмично барабанивший по крышам натянутых над кострами тентов практически все 3 дня. Но природа, чистый воздух, запах жареных шашлыков и веселые шутки были такими заряжающими и бодрящими, что на тоскливую непогоду никто не обращал внимания.

В первый день праздника состоялась дружеская встреча команд и торжественное открытие. Утром второго дня команды играли в волейбол, минифутбол, проходили туристическую

В движении



полосу препятствий, тянули канат. Приятным бонусом оказался организованный турнир по игре Лазертаг. Участники выдали защитные костюмы, лазерное оружие и рассказали сюжет, по которому должна была строиться их игра.

Вечером уставшая молодежь открыла в себе второе дыхание и задорно отплясывала на дискотеке. И никакой дождь не испортил праздничного настроения, не смыв радостных улыбок. Даже въедливые комары не смогли стереть восторг от возможности быть рядом со своими друзьями, испортить счастливое чувство свободной молодости.

Но все хорошее когда-нибудь заканчивается. К счастью, нашим студентам не пришлось унывать. Всех отличившихся участников на закрытии праздника наградили дипломами и памятными футболками с логотипом «Зеленая Одиссея».

В общем зачете среди команд юношей победителем стала команда агрономического факультета под руководством Сергея Плюто (1 курс агрономического факультета), а среди команд девушек – сборная экономистов и бухгалтеров во главе с Моушкой Екатериной (3 курс факультета бухгалтерского учета).

«Зеленая одиссея – 2013» закончилась. Но в следующем году к нам придет обновленная, еще более яркая и незабываемая «Зеленая одиссея – 2014». Ждем и скучаем!

Дарья Левшик
daryagau@yandex.ru

Поколение NEXT



Виват, Академия!

Виват, Профсоюзы!

Делегация первичной организации профсоюза студентов учреждения образования «Гродненский государственный аграрный университет» в составе: Диконицкий Михаил (профорг 1 курса БТФ), Пастухов Антон (профорг 1 курса ЭФ), Коноплицин Анатолий (профорг 3 курса НИСПО ЭФ), Грицаенко Яна (профорг 2 курса БТФ), Антонович Анастасия (профорг 3 курса ЭФ), Плюто Сергей (профорг 1 курса АФ), Титок Анастасия (профорг 2 курса ФБУ), Лютецкий Виктория (профорг 4 курса ИФ), Чухнов Сергей Николаевич (председатель профкома студентов) приняла участие в Республиканском межвузовском семинаре аграрных вузов Республики Беларусь на тему «Методология активного профсоюзного обучения с применением инновационных методов проведения» на базе УО «БГСХА» в городе Гродно.

Кроме этого, профсоюзные активисты Гродненского аграрного университета приняли участие в республиканской межвузовской спартакиаде профсоюзного актива «Молодежь. Профсоюз. Здоровье» и торжественных мероприятиях, посвященных 90-летию профсоюзной организации студентов БГСХА.

Нашу команду в Горках встретили очень тепло, несмотря на то, что активисты академии были нашими соперниками. Спортивкомплекс академии уже ожидал горячего соперничества команд вузов. В спорзале было по настоянию жарко еще до начала соревнований, но профактивистам все напополам! Всех очень порадовали конкурсы, они оказались не столько засланные, чтобы убить нельзя было смотреть на ребят. Капитан команды, Сергей Плюто, и вся команда в целом выглядывалась на все 100%, но не смотря на все усилия и командный дух в итоге ребята заняли только 3 место.



С медалями, кубками и призовыми тортами радостные студенты отправились на обед в столовую, где искусные повара накормили их котлетами с сосиской - фирменным блюдом столовой.

На следующий день всех ждала экскурсия по академии и преобразившемуся после «Докинокс» городу, учебный семинар и праздничный 90-летний концерт, посвященный профсоюзной организации студентов БГСХА.

В итоге можно сказать, что Академия соответствует своему статусу. Спасибо Горкам, ждите нас еще!

Анастасия Антонович
профорг 3 курса ЭФ



Использованы материалы профсоюзной газеты "Студенческая life"

Поздравляем

СТИПЕНДИАТЫ ФОНДА МИРА

28 мая 2013 г. в Гродненской областной библиотеке имени Е.Ф. Карского состоялось вручение стипендий Гродненского областного отделения Белорусского фонда мира.

По итогам второго полугодия стипендиями и Почетными грамотами были награждены представители нашего университета – студентка 4 курса факультета ветеринарной медицины, председатель профбюро факультета Васильчик Мария и студент биотехнологического факультета, председатель Совета студенческого общежития Мороз Дмитрий.

Итоги фестиваля-конкурса «Студенческая Весна-2013»

Организаторы XIX городского межвузовского фестиваля-конкурса «Студенческая весна-2013» отметили коллективы любительского художественного творчества УО «ГГАУ», их участников и руководителей, ставших лауреатами и дипломантами:

Ансамбль песни и танца «Цэрэшкі» – Диплом лауреата I степени;

В номинации «Синтез номер» Мария Васильчик, Анастасия Мезуришвили и студия «Новая волна» - Диплом лауреата I степени;

Вокальный дуэт Оксана Мирошниченко и Мария Лешкевич – Диплом участника фестиваля.

Желаем новых творческих успехов и радостных событий!

Ирина Таранко
директор студенческого клуба



Д

иплом

лауреата

II

степени;

Театральная студия «Байка» - Диплом лауреата II степени;

В номинации «Синтез номер» Екатерина Меленец, Розалес Вальдес Хуан Карлос и Орджи Ихеома Линда – Диплом лауреата III степени;

Вокальный дуэт Оксана Мирошниченко и Мария Лешкевич – Диплом участника фестиваля.

Желаем новых творческих успехов и радостных событий!

Д

иплом

лауреата

I

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

II

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Вокальный дуэт Оксана Мирошниченко и Мария Лешкевич – Диплом участника фестиваля.

Желаем новых творческих успехов и радостных событий!

Д

иплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

степени;

Студия эстрадного танца «Новая волна» – Диплом лауреата I степени;

Диплом

лауреата

III

Поздравляем с юбилеем!

БОБРИКА
Ивана Евгеньевича,
заместителя декана инженерно-
технологического факультета
ЛОЙКО

Инну Михайловну,
заведующую кафедрой микробио-
логии и эпизоотологии

КОШАК
Жанну Викторовну,
заведующую кафедрой технологии
хранения и переработки
растительного сырья

СЫТЬКО
Елену Станиславовну,
старшего преподавателя кафедры
частной зоотехники

БЕЙТЮКА
Сергея Николаевича,
ассистента кафедры энтомологии
и биологической защиты
растений

АПОЛАЙКО
Людмилу Ивановну,
статистика

ШТРЕККЕР
Викторию Юрьевну,
младшего научного сотрудника
НИЛ

В гостях у Зеваны

На факультете довузовской подготовки уже стало добродушной традицией в канун окончания учебного года организовывать поездку для иностранных слушателей подготовительного отделения и подготовительных курсов в Агротуристический комплекс «Горадзенскі мілентак «Каробицы». Этот год не стал исключением. Администрация университета выделила автобус для отдыха в этом чудесном месте.

Экскурсии для слушателей-иностраницев не в новинку. Во время экскурсий они знакомятся с достопримечательностями нашего города, постигают его культурные и психологические черты, узнают историю Гродно и нашей страны, нашего народа. Поездка в Коробицы показала природу Беларусь, особенности национального быта и ремесел, архитектуры и культурного проявления времени. К сожалению, из нигерийских слушателей отозвались только двое, зато туркмены решили ехать полным составом.

Очень понравились нашим подопечным традиционные белорусские деревянные резные фигуры, кованые изделия, по достоинству оценили они кухню, особенно понравился шашлык. С удовольствием разглядывали лошадей, но покататься не



удалось: туркмены не захотели кататься с инструктором (джигиты!), а инструктор не разрешил им кататься самостоятельно. Прогулки в карете и гигантские шахматы, белорусские и экзотические животные, фантастический «Замок Зеваны», сказочный корабль и традиционные элементы наших сказок – Змей-Горыныч и домик Бабы Яги – всё произвело только хорошие впечатления.

На память было сделано множество фотографий, куплены сувениры, и, конечно же, остались приятные воспоминания о чудесном белорусском уголке.

Факультет довузовской подготовки

ПРОФКОМ СТУДЕНТОВ ПРИГЛАШАЕТ

24 июня – выезд из Гродно

25 июня – «Путешествие в студенческий Старт» – Пенсионерский Академический лагерь, экскурсия в музей-заповедник «Царское Село»

26 июня – «Санкт-Петербург – культурная программа в свободном стиле»: Исаакиевский собор, Дворцовая площадь, Государственный Эрмитаж, Невский проспект, стрелка Васильевского острова, Кунсткамера, Исаакиевская площадь, Русский музей, Смольный Кремль, Казанский собор, канаты и мосты и др.

27 июня – «Путешествие в мирный архитектурно-паркового искусства XVIII–XIX веков музея-заповедника «Петропавловская крепость»: Большой дворец, Верхний сад, и конечно всемирно известный Нижний парк с уникальными и многочисленными фонтанами (более 150 фонтанов и 4 каскада)

**СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ**

баскетбольная команда университета под руководством Летяго А.М.

Турнир по баскетболу на призы Администрации Ленинского района г. Гродно прошел с 29 апреля по 31 мая на базе УО «ГГАУ».

В соревнованиях приняло участие 10 команд, в том числе и команда нашего университета. В финальной игре за 1-е место сразились команды ОАО «Гродно Азот» и УО «ГГАУ». К сожалению наша команда уступила.

Подведение итогов и церемонию награждения проводил начальник отдела физической культуры, спорта и туризма и организатор данного мероприятия Кравченко Эдуард Викторович.

Соревнования проводились по инициативе преподавателей кафедры физического воспитания и спорта Докучаевой Л.И. и Летяго А.М.

В составе нашей команды выступили студенты дневного отделения: Степура Алексей (АФ), Кревчик Павел (БТФ), Духовин Павел (АФ), Андрюсюк Дмитрий (АФ), Даньковский Иван (БТФ), Комяк Михаил (АФ) Лукашевич Андрей (ИТФ).

Завершающим этапом в круглогодичной спартакиаде среди студентов стал весенний легкоатлетический кросс. Соревнования проходили 23 мая на стадионе университета. Первое место заняла сборная команда экономического факультета и факультета бухгалтерского учета (315 очк.), на втором – команда агрономического факультета (308 очк.), на третьем – команда инженерно-технологического факультета (307 очк.), четвертое место у биотехнологического факультета (304 очк.), пятное у факультета защиты растений (273 очк.), шестое у

ИТОГИ КРУГЛОГОДИЧНОЙ СПАРТАКИАДЫ СРЕДИ СТУДЕНТОВ УО «ГГАУ» ЗА 2012/2013 УЧЕБНЫЙ ГОД

ФАКУЛЬТЕТЫ	Виды спорта и количество набранных очков											МЕСТО
	СИДЕНЬ /ВЕТЕРИНАРНЫЙ/ КРСС	ВОЛЕЙБОЛ	АГРІМЕНТНІЙ	ШАШКИ	ШАХМАТЫ	МИНІ-ФУТЗАЛ	НАСТОЛЬНЫЙ ТЕННІС	БАСКЕТБОЛ	ВЕДЕЧНАЯ /ВЕТЕРИНАРНЫЙ/ КРСС	ФУТБОЛ	СУММА ОЧКОВ	
АГРОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	6	3	1	1	4	4	5	1	2	1	28	2
БИОТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	1	4	2	4	3	2	4	2	4	4	30	4
ФАКУЛЬТЕТ ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ	4	6	5	5	5	6	2	6	5	5	49	5
ФАКУЛЬТЕТ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА – ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	2	5	4	2	2	1	1	3	1	2	23	1
ФАКУЛЬТЕТ ВЕТЕРИНАРНОЙ МЕДИЦИНЫ	5	2	6	6	6	5	6	5	6	3	50	6
ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ	3	1	3	3	1	3	3	4	5	6	30	3

Спортивный клуб университета

СЛАДЕЧНИЙ**ЛІЗ БУРЕТА**

СТИЛЕНТНЯ 1. В нашем университете продолжается набор в студенческие отряды. Ходят слухи, что Штаб трудовых дел ПТО ОО «БРСМ» собирает тайный отряд бойцов. Их миссией будет возделывание земли на участке, равном 54,3 га. Говорят, этот участок отдан под выращивание нового сорта картофеля, напоминающего по размерам и форме молодой патиссон. Название этого чудо-сорта – картофелис-бруталис.

СТИЛЕНТНЯ 2. Известно, что прогнозы аналитического отдела о снижении уровня знаний у выпускников в этом году (см. №5 газеты "Uni агро") были ошибочны. Видимо, в связи с развернувшимися ремонтно-строительными работами в университете, оборудование, блокирующее волны в диапазоне GSM, просто не смогли закупить...

СТИЛЕНТНЯ 3. До нас дошли слухи, что в преподавательской среде было проведено анкетирование, одним из пунктов которого был ответ на вопрос: «Как вы относитесь к тому, что ЦТ проходит в нашем университете?». Абсолютное большинство преподавателей и сотрудников, работающих в главном корпусе ГГАУ, ответили положительно и даже предложили все ЦТ проводить в нашем вузе; только не совсем довольны работающие в других корпусах.

СТИЛЕНТНЯ 4. После того, как А.Н. Ежов установил новый мировой рекорд: в номинации «жим лежа двух гирь по 24 кг попеременно в течение 1 минуты» на адрес нашего университета стали поступать предложения из разных стран. К их числу относится желание делать новые рекорды в номинациях «бег на ходулях с препятствиями», «бег на пальцах в прыжках», «жим бровями, стоя на одной ноге», «подскок с подыговодвертом» и др.

СТИЛЕНТНЯ 5. На кафедре механизации установили своеобразный памятник – отреставрированный сельскохозяйственный плуг. Поговаривают, что у него имеется богатая история. Его сконструировал сам Стефан Баторий и подарил своей супруге Анне Ягеллонке, которая любила сажать настурции и остро нуждалась в устройстве для вспахивания земли.

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Учреждение образования "Гродненский государственный аграрный университет"

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:

Редактор Д. Левшик
Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г.Гродно ул. Терешковой, 28
тел. (0152)74-16-66, uniagro@gau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии
ГОУПП "Гродненская типография"

Адрес типографии:
230025 г.Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз.
Заказ № 3708